

# 有只狗狗名叫“孤儿”

## 被弃两天自己找回家

早上,家住白下区益仁巷的陈阿姨溜完自家的狗狗“孤儿”准备上楼时,突然发现“孤儿”没了影子。正急得想报警,“孤儿”从楼梯口探出头来,睁着圆眼珠朝陈阿姨乐。陈阿姨又气又喜,忍不住对着“孤儿”嗔怪道:“当初丢都丢不走,这会儿疼你了,你倒要起性子来了啊!”

陈阿姨和女儿现在都离不开“孤儿”了  
快报记者 施向辉 摄



### 女儿领回一只流浪狗

“孤儿”是条流浪的小母狗。也不知从哪天开始,它开始出现在益仁巷5号居民的视野里。

“那会儿,它趴在垃圾堆里找东西吃。它身上的毛有长有短,似乎被胡乱剪过一样。”陈阿姨回忆,有时,看小狗可怜,院子的居民们走过,会随手扔给它半个包子,半碗剩饭什么的,小狗一下子奔过去呼啦几下就没了。

尽管看着小狗可怜,陈阿姨也没想过要把小狗抱回家。“它是流浪狗,也不知道有没有病,要是被咬上一口,谁知道会怎么样呢?”连女儿

下楼给小狗喂食,陈阿姨也常常叮嘱女儿小心一点。

一天中午,陈阿姨回家,发现女儿神情怪怪的。陈阿姨突然发现,女儿床上趴了一条狗。虽然小狗被洗得干干净净的,但她还是一眼就认出它就是楼下的流浪狗。

“好像知道我不想留它下来,它吓得直把头埋在爪子里,不敢抬头看我。”因为女儿极力挽留,陈阿姨同意先把小狗留下几天。

### 被抛弃两天后跑回了家

可能是长期流浪的缘故,小狗刚来时大小便总没有数。想着自己每天要上班,女儿也忙着毕业班的学习,

陈阿姨暗暗想:“这小狗我没法养,我得把它再放回去。”

听说狗会认路,担心小狗再跑回来,陈阿姨便准备把狗扔到远一点的地方去。一个周五的早晨,陈阿姨抱着小狗来到了中华门汽车站。

“之前给它吃得饱饱的。它跟着我出去时,以为我带它出去玩呢,开心得很。”这一幕,让陈阿姨心里很不忍。但一想到小狗在自己家也是整天没人照顾,她便狠下心,把小狗扔在汽车站,自己上了公交车。

“我坐在窗口。它看见我上了车,想跟上来。又跳不上车,就回到路牙上,歪着头眼巴巴地看我。”

“车开了,我似乎还觉得小狗在后面叫着跟着跑,所以我都敢扭头看。”陈阿姨说。周日下午,陈阿姨正在忙家务,在里屋看电视的女儿突然探出头说:“妈,你听听看,什么声音?”陈阿姨仔细听听,似乎有什么东西在抓门。

把门一开,一团黑乎乎的东西一下子跳了上来,一把抱住了陈阿姨的腿。一看,竟然是自己丢弃的那只流浪狗。那一幕,陈阿姨现在还记得:“它紧紧抱住我的腿,眼巴巴地看着我。似乎有眼泪。它若会说话,肯定会埋怨我‘妈妈,你怎么舍得抛下我?’”那一刻,陈阿姨被深深感动,她觉得该给这个小可怜一点

爱,给它一个家。

小狗就这样在陈阿姨家住了下来。也有了一个名字——“孤儿”。

### 有“孤儿”的家是完整的家

在陈阿姨家见到“孤儿”时,它正紧盯着“妈妈”手里的旺鸡蛋,又作揖又打滚,一副急吼吼的样子。好不容易咬到了旺鸡蛋,它也顾不得让“妈妈”剥壳,一口咬住,再也不肯松开。死皮赖脸的样子,逗得陈阿姨哈哈大笑。

这两个月处下来,陈阿姨慢慢喜欢上了这个小家伙。陈阿姨10年前就和丈夫离了婚,这些年一直都和女儿一起生活。女儿忙着上学,所以有时陈阿姨一个人在家时,总有些孤单。“孤儿”来了之后,平静的生活完全变了样儿。陈阿姨慢慢觉得还真离不开“孤儿”了。

陈阿姨说,有时候自己因为小事和女儿拌嘴,狗狗还是融合剂。“小家伙可怜巴巴的,躲在角落里,看看这个看看那个。有时我们看它那可怜样儿,就说‘不吵了不吵了’”然后就握手言和了。”

小狗狗来了之后,倔强的女儿甚至还主动和妈妈说“对不起”,这让陈阿姨很感慨。“最近,我常常觉得,有了‘孤儿’之后,现在的家,成了一个完整的家。”

快报记者 黄卓琳

### 市井小调

## 七旬老人当“顾问” 社区里养花赠草

快报讯(通讯员 森林 记者 周鹰)“现在可以撒草籽了吗?”“我家的虎皮兰怎么死了?”最近,台城花园的徐本兰家经常有邻居慕名而来,请教养花植绿的技巧,都说徐本兰成了社区的“花草顾问”。

72岁的徐本兰喜欢伺弄花草,1998年她刚搬进台城花园时,后院还是一片荒地。她就和老伴一起动手,拔除杂草、清理建筑垃圾,在园子里种上了花草,看花草品种单一,她还拿自己的得意之作和花友换品种,再来栽种。

春有海棠,夏有紫薇,秋有长寿菊,冬有腊梅……每到节假日,徐女士的花园就成了小区的“景点”,还有家长带着孩子来拍照留影。见徐奶奶的后院搞得有声有色,邻居们也很羡慕,逐渐开始认养社区的绿地,还在房前屋后和阳台养起了各种观赏植物。现在,徐本兰女士成了社区的“花草顾问”,经常去养花的邻居家串门,除了提供“技术支持”,还经常给种植失败的居民免费提供花苗。

## 谁带孩子“抓阍”定 丈母娘落伤心泪

快报讯(通讯员 亚龙 记者 周鹰)究竟谁来带孩子?老婆婆和丈母娘来抓阍!最近,南湖一对小夫妻为此犯了难,最后只能出此下策,结果婆婆笑逐颜开,丈母娘却因失去“表现”机会而伤心落泪。

张先生和妻子都是独生子女,去年年底添了一个宝宝,由于产假即将结束,决定谁来带孩子便成了一桩大事。老婆婆认为,自己年轻时从事幼教工作,带孩子是行家里手,况且自己就住在附近,身体条件也不错,完全能胜任。而妻子却认为,自己的父亲前几年就去世了,母亲现在唯一的精神寄托就是照顾孙子,一直希望能尽力照顾外孙,直到他上小学。丈母娘也说,月子里都是自己照顾女儿,虽然操心,但与外孙感情已经很好,孩子当然由外婆带更合适。

张先生和妻子谁也说服不了谁,最后只好“抓阍”决定,最终确定由老婆婆来照顾孩子。没想到丈母娘当场流下了眼泪,经过妻子的耐心劝说,情绪才稳定下来。

## 社区趣味运动会 欢迎军区新战士

快报讯(实习生 马晶晶 记者 杨扬)昨天下午,新门口社区上演了一场军民同乐趣味运动会。中央门街道各个社区的居民组成了代表队,与南京军区某部的战士们一起踩气球、投篮、袋鼠跳,玩得好不开心。

“我今天的高跟鞋还真是穿对了。”家住观音里的高女士乐呵呵地抬起脚,向大家炫耀。这次趣味运动会里有一项游戏叫“踩气球”,部队战士们都穿着平底运动鞋,踩起气球来太滑了,而居民代表队里的好多女士都穿了高跟鞋,就占了很大优势。

踩气球踩不过居民代表队,袋鼠跳、投篮等游戏就是战士的拿手好戏了。一脸稚气的小战士,50米的距离没几下就跳到了终点,引起了阵阵掌声,居民代表队也不甘落后,一位姓郭的女士投篮姿势、命中率都不错,博得阵阵喝彩。

新门口社区有着拥军的传统,社区主任王卫平告诉记者:“今年的新兵刚刚来到军营,我们想出了这个活动,大家的欢笑就是对战士们最好的欢迎。”

## 一只牛蛙六条腿

专家:可能是环境影响,也可能是基因改变



一侧有四条腿

牛蛙长了6条腿。”说罢,小伙子用手抓住牛蛙的背部,将其拎出水面。

只见这只牛蛙一侧长了4条腿,前面3条腿都较短,后面的1条腿又肥又大,但另一侧只有两条腿,与正常的牛蛙一样,前短后长。

据小伙子介绍,这只牛蛙是前一天下午发现的,当时一老人在秦淮河水面上捞垃圾,把它连同水面的垃圾一起捞了上来。

南京林业大学森林资源与环境学院鲁长虎教授说,蛙类畸形在世界上并不罕见,但秦淮河并不出产牛蛙,这极可能是牛蛙养殖户发现了这只畸形牛蛙后,将其随意丢弃的。至于畸形的原因,可能是环境影响,也可能是牛蛙本身基因改变的结果。(陆先生爆料奖70元)

快报记者 顾元森 文/摄

## 都市女孩新宠:复古“百宝箱”



实习生 倪春燕 摄

昨天,记者在新街口莱迪广场发现了一家个性家饰店。小店充满着浓烈的怀旧气息,架子上依次摆放着各种式样古色古香的小箱

子,名叫“百宝箱”。店员郭先生告诉记者,店主在浙江发现这种仿古的百宝箱,感兴趣的他就在这开了家小店。这些“百宝箱”是纯手工制作,松木漆皮箱子,表面上有各式花纹,同时配有仿铜的搭扣。

郭先生说,这种“百宝箱”在古代应该是有钱人家小姐的首饰盒,古时候的制作要比现在精致,选材上也会选用上等的木材。时下,只图一个仿古,因此木质也不是最好的。所以,价位也不高,最贵的200多元钱。一般,女性顾客买来放自己的化妆品或首饰。

快报记者 郭芷冰

**QQ粘贴吧**  
郁闷 得意 尴尬 开心  
Q我们1364119625  
值班记者 陪你聊聊

**他是卖牙膏的**

25654xx:有一次,我背着工具箱到郊外写生。刚走到一个小村子门口,就有一群小朋友围上来,七嘴八舌地议论,“他是卖什么的啊?”当我窘迫地打开箱子给身后的小朋友看时,他们惊讶道,“原来他是卖牙膏的。”

**你改不了的**

84754xx:开学一周后,8岁的儿子班上进行摸底考试。玩了一个寒假的儿子,考得一塌糊涂。他郁闷地拿着试卷回家给我签字,“分数太低了,我们得想个办法解决。”我安慰道,“妈妈,分数都是用墨水笔写的,你改不了的!”

**一夜无语**

54872xx:临毕业前,宿舍几个姐妹商量,现在用人

单位对英语口语的要求越来越高,咱们得多多练习口语。“今晚,咱们都用英语聊天吧?”结果,那晚整个宿舍鸦雀无声,再没人开口说话。

**失败男人的背后**

65827xx:昨天中午,我听到一个男同事和一个女同事聊天。女同事说,成功男人背后肯定有一个女人支持他。“那失败男人背后呢?”男同事问。“肯定会有更多的女人。”女同事答。

快报记者 郭芷冰

## 面对压岁钱 “小鬼”咋当家 理财专家走进课堂

“我拿了6600元!”“我的有7000元!”……上周五下午,力学小学四(2)班的课堂上,小朋友们叽叽喳喳说开了。“我拿了压岁钱去吃鲍鱼、燕窝,啤酒肚都出来了!”“我买了名牌衣服,帅呆了!”小朋友们夸张的动作和语气引得台下的同学哈哈大笑,这是几个特别有表演天赋的学生在表演不合理使用压岁钱的种种行为。

### 调查:压岁钱动辄过千

开学后,力学小学的一项压岁钱使用调查中,老师们发现,很多小朋友的压岁钱都超过了一千元,虽然全校有一半的人用自己的压岁钱交了学习费用,但这只

花去了其中的一小部分,少数小朋友会把剩下的压岁钱买东西吃、买玩具。怎样才能让孩子们更合理地使用压岁钱?

### 亲情小品让大家掉泪

“好孙女,好孙女!来,拿着!这是奶奶给你的压岁钱!”扮演“奶奶”的小学生给自己的“孙女”塞上了压岁钱。“这可不行,妈,您年纪大,又没有多少钱,就别给了。”扮演“妈妈”的小学生又把钱塞给了“奶奶”。“孙女”对“妈妈”说:“这次过年,我们送出去的压岁钱多,可收回来的少呀!”“妈妈”说:“但我们一家人都很高兴呀,因为在这一送一收中,是家人之间的关爱与亲情。”这是上周五下午,三位小学生在课堂上合作表演的小品,看着平时熟悉的同学们扮成了“奶奶”和“妈妈”,样子很夸张,开始小学生们笑个不停。可渐渐被情节吸引之后,一些孩子低下了头,是啊,自己在春

节里只顾着收压岁钱高兴了,甚至还要跟同学攀比多少,可曾想到,这里面是长辈对自己的一份爱,可能他们并不富裕,但却总是尽力呵护自己的晚辈。这时,有的孩子眼里开始闪着泪光。校长范云良坐在后排,也忍不住被学生们的小品感动得落下了眼泪。

### 专家课堂上说理财

“请专家说说,该如何合理地使用压岁钱。”听说这是银行来的理财专家,孩子们都瞪大了眼睛,竖起耳朵。交学费,订阅报刊,学习资料,购买学习用品及益智玩具,为自己办理一份保险,献爱心、捐款希望工程,参加储蓄,给长辈或孤寡老人赠送小礼物,贴补家用……专家一下子说了不少种合理使用压岁钱的方式,一些已经在合理使用压岁钱的小学生开心地算算自己用了哪几种方法,还有些干脆掏出了小本本,一条条记下来。快报记者 黄艳